

“最美孝心少年”谢宇慧入围第四届全国道德模范候选人

本报讯(记者 赵全 通讯员 王雪涛)7月16日,由中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联等单位主办的第四届全国道德模范评选表彰活动拉开帷幕,318位候选人接受网民网络投票。我省共有10人入围,郸城高一(13)班学生谢宇慧作为我市唯一一位候选人入围此次评选。

谢宇慧是周口市郸城县汲水乡村庄村人。2004年,谢宇慧的父亲谢广军在建筑工地打工时,不慎摔成高位截瘫,卧床不起。不幸接踵而来,2007年4月,母亲罹患肺癌,在花费4万多元医疗费后去世。因为哥哥在乡里上初中,照顾父亲的重任早早地落在了谢宇慧的肩上。在她的精心照料下,父亲卧床9年没有得过褥疮,她用实际

行动谱写了一曲人间至孝大爱之歌,中华民族爱老、尊老、敬老、孝老的优良传统在她身上得到了充分体现。6月13日,央视新闻频道“朝闻天下”栏目“寻找最美孝心少年”专题节目曾播发了其感人事迹,引起了社会各界的广泛关注。谢宇慧也先后被授予第五届“河南省美德少年”、“周口好人”、首届“感动周口”人物等荣誉称号。

据了解,本次网络投票时间为7月16日00:00—8月16日24:00,可点击中国网络电视台、中国文明网、人民网、新华网、光明网、中国广播网、中国网、中新网、中国青年网、中国妇女网、新浪网、网易网、腾讯网“第四届全国道德模范评选表彰活动专题”,进入投票页面,按提示投票。选票必须填写投票人真实姓名和有效身

份证件号码,16岁以下公民填写户口簿上的身份证件号码,不填、填写错误或重复填写的选票无效,主办方对投票人信息严格保密。每位投票人对每位候选人限选1次,每张选票所选候选人每类最少1人、最多10人,五类总计不超过50人,否则无效。一个身份证件号码限投票一次,若重复投票,以第一次结果为准。



书法老师言传身教



翩翩起舞



乐器教室乐声悠扬



专心绘画



展示作品



习武健身

暑期生活丰富多彩

眼下正值暑假,我市一些中小学生在参加各种兴趣爱好班,在培养素质的同时,享受快乐、丰富的暑期生活。在学中玩、在玩中学,已成为我市青少年欢度暑假的一个特点。学生们根据自己的喜好、特长,参加书法、美术、音乐、跆拳道等培训班,提高文化和艺术素养。辅导教师用活泼、生动的教学方法引领孩子们走进艺术、知识的殿堂,帮助他们度过一个有意义的暑假。

记者 王映 摄

基层快递

沈丘县工商局

举办道德讲堂 感受道德力量

本报讯 近日,沈丘县工商局以“敬业奉献”为主题隆重举办道德讲堂活动,通过唱歌曲、学模范、诵经典、做承诺、送吉祥五个环节,为工商执法人员上了一堂道德文明课,进一步弘扬敬业奉献精神,激发广大党员干部感悟道德、践行道德的主动性和积极性。

本次“道德讲堂”在《公民道德歌》歌声中拉开帷幕,全体人员齐声高唱《公民道德歌》,用歌声洗涤心灵;大家一起观看了全国敬业奉献模范杨善洲先进事迹《大山作证》短片,共同学习了杨善洲同志勤廉为民无止境、甘效春蚕吐尽丝、只要生命不停息、为人民服务的崇高情操和一辈子忠于党的事业、一辈子全心全意为群众谋利益的敬业奉献精神。讲堂上,全体人员跟随主持人齐诵道德经典《弟子规》中的选句,在诵读中感受中华传统文化的魅力,感知高尚的情怀,感受道德的力量。在主持人的带领下,全体人员作出庄严承诺:做一个勤劳的人,做一个善良的人,做一个品德高尚的人。(张磊)

一吐为快

七位村民户口“失而复得”

本报讯 “几年了,我们因没有户口,国家很多优惠政策都享受不到。派出所长帮我们入了户口,我们心里特别感激……”7月18日,西华县逍遥镇西贾村村民贾现明等7位村民拿到户口簿时激动不已。

贾现明、时春风、贾高阳等7人丢失户口的事还要从2006年说起。当时,贾现明、时春风等

积极响应政府号召支援新疆建设,政府部门为移民村民办理了户口迁移手续。他们很快迁往新疆石河子市工作。因水土不服,贾现明等7人常常生病住院,便要求回原籍生活。他们回到逍遥老家后,没有问过自己的户口问题。去年,他们到逍遥派出所办理二代身份证,户籍民警告诉他们户口已经迁到了新疆,7人多

次到新疆询问他们的户口,可当地公安部门没有收到他们的户口迁移手续。“没有户口,出门坐车、住宿都不方便,国家优惠政策更轮不到自己。”7位村民无奈地说。

在走访群众中,逍遥派出所所长张炜获悉这一情况,立即带领民警深入西贾村调查走访。当了解到贾现明等7人确

系西贾村村民而没有户口时,他们迅速向西华县公安局户政室汇报,并配合上级部门查询原始档案。张炜还向新疆石河子市公安局查询,查明了7人确实没有在新疆办理过户口。查明情况后,张炜启动户口办理简易程序,对贾现明等7人予以增加入户。

(任君箫)

激活社区细胞 奠定创建基石

□宋海转

作为城市的构成“细胞”,社区在城市文明建设中发挥着重要作用。社区生机盎然,整个城市才有活力;社区文明程度提升,城市文明才能得到发展。激活社区这一文明细胞,就是为创建奠定基石。

开展文明社区创建活动,是我市创建工作的重要内容,是激活社区文明的重要举措。然而,从市创建办对部分社区文明创建的督查结果来看,还存在不少问题:比如认识不到位,宣传不给力,缺乏创建文明社区相关宣传资料、文明创建与道德建设宣

传栏等,基础设施不健全,缺乏必要的居民活动场所、卫生服务中心、消防设施、电子监控探头、警务室等。

创建工作时不我待,切实解决现存问题迫在眉睫。创建文明社区,要提高认识、加强宣传。社区是居民共有的家园,创建文明社区,不该是被动的任务而应是主动的追求。社区管理者要化被动为主动,通过印制文明宣传页、播放相关教育片等方式加大宣传力度,提高居民参与创建的积极性,有文明的居民才有文明的社区。实践证明,居民参与热

情越高,文明创建的合力就越大,社区整体文明程度就越高。

创建文明社区,要健全设施、完善功能。建设文明社区,必须以居民的“安、居、乐、业”为先,“安”需要健全的治安设施,如消防和警卫等;“居”需要优美的生活环境,如花草树木、垃圾处理设施等;“乐”需要休闲娱乐场所,如休闲广场、图书室等;“业”需要一些培训应急机制,如下岗职工再就业业务培训等。所有社区必须快速行动起来,结合自身情况,按照“七有”标准,查漏补缺,以设施的健全带动服务功能的

完善,进而提升社区文明。创建文明社区,要创新活动形式、优化人际关系。文明的社区,必定家庭和美、邻里和睦、人际和谐。创建文明社区,要以创新的活动形式为载体,将文明风尚潜移默化地融入到居民的日常生活中。比如,开展争创“文明单元”活动,或举行“好媳妇、好邻居、文明家庭、文明居民”评选活动等,以此来优化社区人际关系,美化社区的人文环境。只有文明的社区“细胞”,才有文明的城市“肌体”。惟愿文明社区越建越多,创建工作越来越好!

民生面对面

周口市“转变作风暨环境创优”活动办公室 周口日报社 联办

“民生面对面”本期聚焦环保工作

防治环境污染 造福子孙后代

□记者 李瑞才

您对我市的环保工作满意吗?您对我市城乡乡村当前的空气、水、土壤等污染防治工作有更好的建议吗?为进一步为全市广大群众营造一个幸福宜居的环境,即日起,由“转变作风暨环境创优”活动办公室、周口日报社联办的《民生面对面》第五期开始聚焦我市环境治理及保护工作。如果您在生活中曾经遭遇遇到环保执法人员乱收费、乱罚款、吃拿卡要等行为,或者您发现身边有生产企业在有严重环境污染现象,环保部门的收费标准、办事程序、办理限时等“不阳光透明”,对污染源或污染企业打击不力等,就告诉咱周口人自己的民生热线 8282345、8202345。在接到您的电话后,我

们将把您反映的情况详细记录下来,并把这些意见反馈给环保部门,邀请他们与您“民生面对面”。

当然了,如果您对我市的生态保护、生活污水处理、生活垃圾处理、生态村建设等环保工作有更好的建议,也请把您的好点子发送至 zkrb2345@126.com。如果大家都能把环境保护看成一项伟大事业去用心关注它,环保部门能用事业心、使命感和敬业精神去浇灌它、培育它,我市的环保工作就一定取得突破性进展。我们完全有理由相信,通过大家的共同努力,我市的环保工作一定会在“寻找”和“改正”中不断获得新的发展,取得新的进步。



窑厂大肆毁田挖土

郸城赵先生(138XXXXXXX):我是郸城县钱店镇后胡行政村村民,近半年来,我们村附近的窑厂天天大肆挖土烧砖,平整的粮田被挖得千疮百孔,不能耕种,我们村附近的皮子庙村东南角的路也被窑厂挖得下陷严重,村民们不能行走。我多次和土管部门联系,但是一直没见有人来管。《中华人民共和国土地管理法》明确规定:禁止占用耕地建窑、建灶或者擅自在耕地上建房、挖砂、采石、采矿、取土等。为什么这座窑厂为何敢置法律于不顾违法取土?土管部门为什么长久以来不来执法?

记者 李一 整理

消防人员下河 救起轻生女子

本报讯(记者 李一)7月12日12时25分,周口消防支队特勤中队接到指挥中心调令,称市区中州路与滨河路交叉口的桥上有人跳河。中队迅速出动两辆水罐车、一辆抢险救援车、13名官兵赶赴现场。

消防官兵到达现场后,发现水中有一名妇女,桥上人群聚集。幸运的是该女没有沉入水下,而是漂浮在水面上。时间就是生命,见此情况,指挥员立即组织官兵来到桥下,命令一名水性较好的战士穿戴好救生衣,绑好安全绳迅速下水,

游到距岸边25米左右的落水女身旁,并将其救上岸。

跳河女子年龄在30岁至40岁之间。经询问报警人得知,当时她从桥东侧路过,听见后面有人说“你看那个人在干啥”。当报警人回过身时,见一名女子在西侧已脱鞋,正在翻越桥上的护栏,之后果断地跳下河去,报警人立即跑过去,并立即拨打110、119进行报警。

落水女被救上岸后被赶到的救护车接走,该女子跳河原因不明。 线索提供:马军海

女子身份百变 征婚实为诈骗

本报讯 中年妇女郭某以假身份对农村五十多岁的单身男子实施婚姻诈骗,非法获利近2万元。近日,郭某带领另外一名被诈骗男子到银行取款时被民警当场抓获。目前,郭某因涉嫌诈骗罪被扶沟警方提请逮捕。

6月14日,60多岁的荣某到扶沟县公安局李庄派出所报案称:他家住曹里乡,因早年间家里穷一直没娶上老婆,后来靠干活积攒10000多元钱。今年6月初,他通过一算命先生认识了一个自称叫“王桂英”的中年妇女,两人接触几次后,该妇女以家庭困难孩子在外上学需要学费为名,向他索要6000元钱。后来,他与该妇女联系,但对方手机一直无人接听。抱着一丝希望,他来到了大李庄派出所报案。汴岗乡的陈某和荣某有同样遭遇,被一名自称叫“吴爱花”的中年妇女骗走了11000元。

接连发生婚姻诈骗案件,被侵害的对象都是农村的单身老年男子,性质恶劣。大李庄派出所抽调精兵强将,对近期发生在扶沟境内

的婚姻诈骗案进行认真梳理,对嫌疑人身份进行比对,确认该案应是一人所为,该妇女至少用了十个以上的假名字和地址。民警通过走访调查,了解到该妇女正在和单身男子梅某联系,两人约定7月7日在非国镇信用社门前见面。民警立即前往非国镇,对该妇女可能出没的地方派人守候。当日上午10时许,该妇女与梅某见面后向其索要3000元礼金。守候的民警当场将该妇女抓获,从其身上搜出4张假身份证和户口簿。

经讯问,该妇女叫郭某,49岁,安徽人。郭某供述,自己早年嫁到扶沟,由于丈夫去世,自己又没有正当职业,就打起了骗婚的歪主意。她在一次算命时故意向算命先生表示,自己想找一农村单身汉为伴,并留下了自己的联系电话。没过多久,找郭某征婚的电话不断,她就用假身份证骗取对方的信任,认识一段时间后就索要礼金,每当收到不菲的礼金后,就趁受害人不注意玩“人间蒸发”。(李龙喜)